



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ГОТОВИТЬСЯ К СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

Зима 1940—1941 года принесла физкультурному движению в районе неплохие результаты. Достаточно сказать, что в проведенных лыжных и гимнастических соревнованиях принимали участие сотни комсомольцев и несоюзной молодежи. Инициаторы этого дела — комсомольцы сумели организовать социалистическое соревнование среди спортивных коллективов, привить любовь молодежи к лыжному спорту, к гимнастике.

Физкультура и спорт стали занимать прочное место в быту трудящихся. В колхозах района создано 10 физкультурных коллективов, в районном центре организовано физкультурное общество «Большевик», в которое вошли профсоюзы — финбанковских работников, политпросветучреждений, госучреждений. Создана 1 футбольная команда, 4 волейбольных, три физкультурных коллектива созданы при Вознесенской средней школе. Неплохо работают учебные группы при больнице, готовясь к сдаче норм на значок ГТО. В Ивановском колхозе «Красный маяк» организована футбольная и волейбольная команды. Колхозная молодежь, в количестве 16 человек, сдает нормы на значок ГТО. Можно привести много примеров хорошей работы колхозных физкультурных коллективов.

Однако, несмотря на это, спортивно-физкультурная работа в районе продолжает оставаться неудовлетворительной. Организованные физкультурные коллективы в большинстве своем работают еще слабо, некоторые из них числятся только лишь на бумаге.

До сих пор во многих физкультурных коллективах не оборудованы спортивные площадки, не приступили еще к оборудованию и ремонту спортивного

городка и в районном центре. В большинстве коллективов не подобран состав футбольных и волейбольных команд. Районный инспектор физкультуры и спорта тов. Жоголев бездействует и в этом вопросе никакой помощи физкультурным не оказывает.

Сейчас по всей стране идет подготовка к проведению массового профсоюзно-комсомольского кросса по бегу, который будет проводиться с 15 по 30 июня. Задача профсоюзных и комсомольских организаций физкультурных коллективов района состоит в том, чтобы не откладывая времени, включиться в деятельную подготовку к проведению кросса и принять в нем активное участие.

Не должны стоять в стороне от этого дела и торгующие организации. Руководителям РПС необходимо, наконец, побольше проявить инициативы по заводу спортивного инвентаря — футбольных и волейбольных мячей, волейбольных сеток, маек и т. д.

Большое внимание к организации и проведению спортивно-физкультурной работы должно быть проявлено в школах. Сейчас, после окончания проверочных испытаний, учащиеся будут отпущены на каникулы. Поэтому необходимо при каждой школе организовать спортплощадку, устроить беговые дорожки и т. д., где бы учащиеся могли полезно проводить свой досуг и восстановить свои силы для успешной учебы в новом учебном году.

Для организаций и повседневного проведения спортивно-физкультурной работы в летний период в нашем районе имеются все возможности и эти возможности нужно использовать полностью. Инициативу в этом деле должны проявить профсоюзные и комсомольские организации.

### Призыв в школы ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Призывные комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев.

В Латвийской ССР заявления о зачислении в школы подали более 3,5 тысяч человек.

Всего в республике будет призвано 10,500 учащихся.

В Запорожской области в текущем году призывается 6.800 человек. 1.500 человек получают специальности металлургов, 3.400 — строителей, остальные — металлургов.

Сейчас ремонтируются и приводятся в образцовый порядок общежития и школы для приема нового поколения, (ТАСС).

*Стахановцы полеводства и животноводства, будьте в первых рядах подписчиков на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!*

### ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Подписываясь на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), колхозники Новосельского колхоза «Пробуждение» часть подписной суммы вносят наличными. Например, Т. Ф. Первушкин подписался на 150 рублей из них уплатил при подписке 100 рублей, И. Т. Первушкин из подписной суммы 150 рублей уплатил 25 рублей. председатель колхоза тов. Канин из подписной суммы 400 рублей внес наличными 100 рублей.

Колхозник К. К. Матюков свою подписную сумму 100 рублей погасил сразу же при подписке, также колхозница П. И. Матюкова, подписавшаяся на заем в сумме 75 рублей, внесла деньги полностью.

Всего по Новосельскому сельсовету на 7 июня реализовано займа на 16 тысяч рублей, из них внесено наличными 1000 рублей.

М. Боброва.

### ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

Товарищ Солдатенков (село Вознесенское) за три месяца т. г. по государственному займу выиграл 600 рублей, в том числе по 14 тиражу займа Укрепления Оборона Союза ССР, состоявшемся в г. Омске 24—25 мая, выиграл 300 рублей. Выигрыш оплачен райсберкассой 3 июня.

Товарищ Солдатенков является активным вкладчиком сберкассы. Свои свободные средства, в целях их сохранности, держит только в райсберкассе и получает от вкладов доход 3 проц. в год.

Синев.

### Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого машиностроения. (ТАСС).

### Призыв передовых колхозников

Колхозники колхоза «Новый Илев», Илевского сельсовета, дружно и организовано подписываются на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Многие колхозники сразу же при подписке вносят наличными. Например, колхозники — Дудусов А. и Ярославцев А., подписавшиеся на заем по 10 рублей каждый, внесли при подписке по 50 рублей, Овсянников И. из

подписной суммы 250 руб. внес 120 рублей и ряд др.

—Зная, что государственные займы идут на хозяйственное и культурное строительство и укрепление Красной Армии, — заявляют колхозники, — мы призываем всех трудоспособных колхозников и колхозниц нашего района приобрести облигации нового займа, чем еще сильнее будем укреплять военную мощь Советской страны.

### Не ослаблять работы по реализации займа

Колхозники Вознесенского района горячо приветствуют подписанное тов. Сталиным постановление правительства о выпуске нового займа. Это видно из того, что они с большим желанием подписываются на заем. Например, по Княжевскому сельсовету на 6 июня 1941 года подписка составила 22 тысячи рублей, Ивановскому — 32, Боркинскому — 17, Бахтызинскому — 11, Варнаевскому — 18, Кришинскому — 11, Суморьевскому — 18 тыс. руб.

Но следует отметить, что в некоторых сельсоветах

работу по реализации займа ослабили. Например, в П. Майданском сельсовете подписка составляет только лишь 13,4 тысячи рублей, в С. Майданском — 8, в Мотызлейском — 13,6, в Линейском — 4,5 т. р. Эти сельсоветы должны равняться по передовым сельсоветам по реализации Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и на основе проведения массово-политической работы среди трудящихся добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник подписался на новый заем.

А. Синев.

### Реализация займа по району

На 7 июня по району реализовано займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 649.000 рублей. Рабочие и

служащие подписались на 317.000 рублей, колхозники, кустари и единоличники — на 332 тысячи рублей.

### Быстрее завершить весенний сев!

#### Ни на час не прекращать работу в поле

На 5 июня только 12 колхозов района полностью закончили весенний сев и переключились на подъем чистых паров. Но в целом по району весенний сев проходит крайне медленно. Последние три дня работы дали очень незначительные сдвиги. Попрежнему отстают с севом Нарышкинский колхоз «Оборона», Мотызлейский «Красное знамя», Вознесенский имени XVII партсъезда, Бахтызинский имени Ворошилова и др., где план сева выполнен немного больше 50 процентов. Отставание с севом в этих и ряде других колхозов объясняется тем, что со стороны правлений колхозов нет надлежащей борьбы за уплотнение ра-

бочего дня. Например, руководители Бахтызинского колхоза мирятся с таким положением, когда колхозники выезжают в поле в 9-10 часов утра и при малейшем выпадении дождя, сразу же бросают работу. Такое же положение в С. Майданском и др. колхозах.

На 5 июня план сева яровых культур по району выполнен всего лишь на 74,8 процента. Каждый колхоз, не кончивший сев, должен понять, что своим отставанием тянет весь район назад. Сырые настроения не должны иметь места. Задача всех колхозников сеять в любую погоду, ни на час не прекращая работу в поле.

### Получают дополнительную оплату

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» среди животноводов Вознесенского колхоза «Заветы Ленина» вызвало подъем в борьбе за выполнение плана развития животноводства и высокую продуктивность скота.

Развертывая социалистическое соревнование, работники ферм колхоза взяли обязательство повысить удои молока и сохранить

весь приплод молодняка. Например, за дояркой А. П. Корчашиной закреплено 11 коров, все они в текущем году дали приплод. Тов. Корчашкина сохранила всех телят и после 15-дневного возраста передала их телятнице тов. Мотиной. Правление колхоза за сохранение телят и выполнение плана по удою начислило тов. Корчашкиной дополнительную оплату натурой — 66 литров молока.

Тов. Корчашкина, соревнуясь с дояркой тов. Абраковой, держит первенство по удою молока. А. Куршин.

### БЕСПРИЗОРНЫЙ САД

Плодовые сады приносят огромные доходы. Где за ними ухаживают, колхозы и колхозники снимают большое количество плодов, получая от этого десятки тысяч рублей доходов.

Но в Суморьевском колхозе «КИМ» ухаживать за плодовым садом не считают почетным делом и только поэтому сад колхоза, рассаженный в 1938-1939 гг. на площади 6 га, находится беспризорным, городьба

разрушена, в саду гуляют козы. Садовод колхоза Корольков за яблонями не ухаживает и в саду бывает от случая к случаю.

Такое безответственное отношение к плодовому саду не должно продолжаться. Правлению колхоза нужно обратить на это внимание и заставить садовода Королькова к порученному делу относиться по-серьезному.

Белов.

### Не показывает примера

Начальник Д. П. Д. Степановского колхоза В. Н. Степанов к населению поселка предъявляет законное требование в противопожарном отношении — убрать мусор около построек и поставить кадки с водой. Но сам тов. Степанов не служит в этом примером. Около его дома много соло-

мы и др. мусора, кадки с водой нет. Хуже того, в депо инвентаря находится в беспорядке, днем дежурной лошади нет. При таком состоянии работы т. Степанова колхоз не может быть обеспечен надежной противопожарной охраной. Правление колхоза должно это учесть. Колхозники.

### Важнейший источник средств социалистического строительства

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги побед социалистического строительства и наметила грандиозные задачи дальнейшего строительства коммунистического общества в нашей стране.

Развитие социалистического хозяйства в нашей стране отражает неизмеримое превосходство социалистической системы хозяйства над капиталистической. Благодаря мудрой сталинской внешней политике мира, советская страна находится вне войны, которая несет сейчас смерть и разорение сотням и тысячам трудящихся масс капиталистических стран. Когда почти весь мир охвачен такой войной, — говорит тов. Калинин, — быть вне ее — это великое счастье.

Успешный ход нашего мирного социалистического строительства преобразил города и села. В каждом городе, районе и селе повсюду виден расцвет социалистической экономики и культуры. Крупных успехов добилась наша орденосная Горьковская область. Так, по сравнению с 1937 годом валовая продук-

ция промышленности области увеличилась в 1940 году на 47 процентов, значительно выросла районная промышленность, которая выпустила в 1940 году продукции на 52,5 миллиона рублей против 22,9 миллиона рублей в 1939 году. В 1940 году в области работало 420 предприятий районной промышленности вместо 140 предприятий в 1937 году.

Об успехах сельского хозяйства свидетельствует рост числа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Если в 1939 году от области на выставку было 292 участника, то в 1940 году число их возросло до 4025 участников, а в 1941 году рост значительно увеличился.

Неуклонно растет бюджет области. В 1940 году бюджет составлял 525 миллионов рублей, а в 1941 году составляет 561 миллион 700 тысяч рублей. Из этого бюджета вкладывается в народное хозяйство 94,5 миллиона рублей, на культурные мероприятия 410,2 миллиона рублей, в том числе: на просвещение 244 миллиона рублей и здравоохранение 156,6 мил-

Гурьевская МТС (Николаевская обл. УССР) — участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 годов и утверждена участницей широкого показа на ВСХВ 1941 года. Она одной из первых в Николаевской области досрочно закончила ремонт комбайнов.



Инициаторы социалистического соревнования в Гурьевской МТС комбайнеры В. Баштовой и Ф. Г. Щербина (справа). Фото Я. Аврутина

Фотохроника ТАСС

### Нормы перевыполняют

Колхозники — пахари Мотызейского колхоза тт. Рябов С. С., Рябов И. П., Максяков И. П. при норме 0,70 га пашут по 1 га каждый. Колотухин.

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня).

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингема и портные сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктов северо-западной и восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии три торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германо-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет) — опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на ливийские порты Бенгази и Дерна и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5 июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия). (ТАСС).

### Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатах и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, под

действие этого закона попадает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия». (ТАСС).

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Пропала корова, рыжей масти.

Знающих о местонахождении просьба сообщить правлению Покровского колхоза, Благодатовского сельсовета. Правление.

\*\*\*

#### Вознесенское агентство «Заготживсырье» производит

закупку козней шерсти с отовариванием валеной обувью по нормам: Валенки детские 1,5 килограмма 1 пара, — женские размером от № 22 по № 25 — 3 кг. 1 пара, — мужские от № 26 и выше — 3.750 грамм — В заготовительных палатках и на складах имеется полный выбор детской и женской обуви.

«Заготживсырье».

\*\*\*

Выксунский межрайонный заготовительный пункт треста «Дубитель» доводит до сведения всех колхозов и граждан Вознесенского района, что в сезон заготовок 1941 года трест «Дубитель» производит заготовку ивового и елового корья, по ценам за тонну: ивовое корье 240 рублей, еловое — 100 руб.

Вывозка корья с места заготовки на приемный пункт ст. Куриха оплачивается особо.

За всеми справками обращаться: станция Куриха, к агенту тов. Боканову Я. И.

Выксунский заготпункт «Дубитель».

◆◆◆

Транспортный отдел Выксунского металлургического завода «Трубогаль» доводит до сведения граждан о том, что согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1941 года об уголовной ответственности за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную, без надобности, остановку поезда стоп-краном установлено, что:

1) Самовольный проезд в товарных поездах карается по приговору суда тюремным заключением сроком НА ОДИН ГОД.

2) Самовольная, без надобности, остановка поезда стоп-краном карается по приговору суда тюремным заключением сроком ОТ ОДНОГО ДО ТРЕХ ЛЕТ, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Согласно приказа Народного Комиссариата Черной Металлургии СССР граждане за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную остановку поезда нормальной и узкой колеи БУДУТ ЗАДЕРЖИВАТЬСЯ и направляться в органы милиции для привлечения к уголовной ответственности.

Нач. Транспортного отдела ВМЗ СОКОЛ.